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贵阳市2014年初中毕业生学业考试试题

历史参考答案及评分说明

一、单项选择题(本大题第11-25小题为历史学科选择题，每小题2分，共计30分)

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	A
	B
	B
	C
	B
	A
	D
	B
	A[来源:学科网]
	D
	C
	D
	D
	B
	A


二、材料解析题(本大题共两道小题；第26小题15分，第27小题18分，共计33分)

26.(15分)

(1)近代军事工业：江南制造总局；近代民用工业：上海轮船招商局(4分)

  思想来源：魏源“师夷长技以制夷”(2分)
(2)获得厚利的原因：一战期间帝国主义国家忙于战争，暂时放松了对中国经济的掠夺，中国民族工业得到了一个发展机会，进入了“黄金时代”；辛亥革命成功，冲击了封建制度，使民族资产阶级一度受到鼓舞(2分)

   屡遭挫折的原因[image: image1.png]SR (ZXXK.COM)




：一战后帝国主义势力卷土重来，特别是日本帝国主义的侵略；抗战胜利后，国民党发动内战和官僚资本主义的压迫。(2分)

   启示：中国人民只有完成反帝反封建的民主革命任务，民族工业才能得到真正的发展。(1分)

(3)问题：建国初期，我国的工业水平很低，工业基础薄弱，而且门类不全。(2分)

   政策：制定了第一个五年计划(2分) 

27.(18分)
(1)重大事件：1929—1933年资本主义世界经济危机的爆发(2分)
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 美国：罗斯福新政，国家干预经济(2分)

   德国：建立了法西斯专政(2分)

(2)内容：规定捷克斯洛伐克必须在10天内把苏台德等地割让给德国(2分)

   原因：协定把绥靖政策推向顶峰，影响极其恶劣，它使法西斯国家得寸进尺，侵略野心日益肿胀，也极大了反法西斯力量(2分)

   军事行动：美国向日本广岛、长崎投放原子弹(2分)

   科学理论依据：爱因斯坦的相对论(2分)

(3)政策：冷战政策(2分)

   战略意图：全球称霸战略(2分)[来源:学科网ZXXK]
三、综合问答题(28小题12分)
28.(12分)

(1)《权利法案》(2分)

   启示：英国君主立宪制的发展是一个漫长复杂的过程或民主与法制建设是一个不断完善与发展的过程。(2分)

(2)贡献一：制定了1787年宪法(2分)

   贡献二：开创了美国历任总统任期不超过两届的先例(2分)

(3)《拿破仑法典》(2分)

(4)1954年制定的《中华人民共和国宪法》(2分)
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